CO®UNCKHU YHUBEPCUTET “CB. KIUMEHT OXPUACKHN”
KanauparcryaeHTCKHM U3NUT 10 pusnka
27 oum 2015 r.

Tema 2
Tect

ABrOoMOOMI ¢ HawanHa ckopoctT 20 m/s cmupa
PaBHO3aKbCHUTEIIHO C YCKOPEHUE 2 m/s?. Koiko
€ CIIUPAaYHMAT BT Ha aBTOMOOMIa?

A) 200 m

b) 100 m

B) 80m

r) 40m

Tpymde ce xyrb3ra o0 XOpU30HTaIHA IOBBPXHOCT
NOoJ NelCTBHE Ha IOCTOsHHA cuia F, HacodyeHa
XOPH30HTANHO. MexIy Tpym4eTo U IOBBPX-
HOCTTa JIeCTBA U CHJIa Ha TpueHe. B Tabnumara
€ IaJICHO YCKOPEHHETO & Ha TPYIYETO IPH IBE
pasnuuHM roseMuHM Ha cmiara F. Komko e
Macarta M Ha Tpym4yero?

F (N) 10 20
a (m/s%) 1 5
A) 2,5kg
B) 4 kg
B) 5 kg
I') 10 kg

Konko e mommnoctra P Ha KpaH, KoiTo m3nura
toBap ¢ maca m = 1000 kg ¢ mocTosiHHa CKOpOCT
v =4 m/s? Cunmure Ha TPUCHE U CHIIPOTUBIICHHE
ce npene6persat. [pumere, ve g = 10 m/s2.

A) 4kwW

bB) 8kw

B) 10 kW

') 40 kw

Kom oT crnepmHWTe BEMMYMHHU ce H3pas3sBaT C
€IHaKBH €JUHALN?

A) paboTa ¥ MOITHOCT

b) MomHOCT U cuna

B) eneprus u cuna

I') eneprus u pabota

Ha «xos or Trpadukure e mpeacTaBeHa
3aBHCHMOCTTa Mexkay Temmeparypara (7) wu
HassiraneTo () IpH W30XOPEH TPOIIEC C HACAICH
raz?
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Tommmuen neuraren ¢ KIIJ 20% momydaBa 3a
€IIUH IHMKBJI KoanyecTBo TomuHa Q; = 400 J ot
uirapsHe Ha TOpWBOTO. KakBo KONMH9IecTBO
TorrHa Q, TyOU JBUTATENAT B OKOJIHATA Cpeia
3a €IUH LUKBII?

A) 801

B) 320J

B) 480 )

I 7201)

KakBu TOmIMHHM mpouecu NpPOTHYAT IpH
TOIIEHE HA TBBPJO TAIO?

A) TemnepaTypaTa Ha TSJIOTO C€ yBeJIUYaBa.

b) Tsanoro otnaBa ToruiuHa.

B) TemnepaTypara Ha TSUIOTO C€ IOHIKaBa.

I') TsanoTO mpuema TOIUIHHA.

MeTanHa IUIaCTHHKA € MOCTaBCHa B CIHOPOJHO
CJICKTPUYHO TI0JIe, YHHWTO CHJIOBH JIMHUHM Ca
nokasanu Ha ¢urypara. KakBu mo 3Hak 3apsau
Ce HHAyLUpAT Ha IMOBBPXHOCTUTE & M D Ha
IUIaCTHHKaTa?

A)a+ b 8 0
B)a- b B e
——
B)a- b+ G e
Na+ b+ —P—'_'-.'}')'-_'—P—

JlBe Maniku 3ape[ieHH TOMYeTa, HAaMHpPAIU Ce Ha
pasctosiHue 1 CM eaHO OT APYro, Ce MPUBIHYAT
coe cuma 0,4 N. C xakBa cuia 1€ B3auMOJIEH-
CTBAT TOIMYETaTa, aKO CE OTJajieyaT Ha Pa3CTosi-
HHE 2 CM eIHO OT Ipyro?

A) 0,1N

B) 02N

B) 08N

I 16N

[IporoH, JABIKeN| ce B EISKTPUYHO TMOJIE,
MHUHaBa oT Touka ¢ notennuai 100 V B Touka c
moreriman 500 V. Kak ce mpoMmeHsT mpu TOBa
kuuetnanara (Ey) w  mortenrmannata (W)
€Heprus Ha NpOToHa?

A) Eynamansasa, W ce yBenndaBa

B) Ey ce yBennuasa, W HamansiBa

B) Exu W ce yBennuaBat

I') Exu W namanssar



11.

12.

13.

14,

15.

Koiok0 ¢ EeKBHBaJCHTHOTO CBHIPOTHBJICHHE HA
ydacThbka OT €JEKTpUYecKaTta BepHra MEXIy
Toukute A u B.
A) 12Q
B) 20Q
B) 27Q
N 50Q

3a KKOW Marepuall € XapaKTepHa 3aBHCHMOCTTa
Ha CHeun(UIHOTO CHIPOTHBIEHHE (p) OT
abcomoTHata Ttemmeparypa (T), mokazaHa Ha
rpadukara?

A) wmen p

b) anymunwmii

B) cunmunui

I') cpebpo T

EnexTpoH cbc CKOPOCT v, HACOUEHa HAJSICHO Ha
yepTexa, HaBlM3a B €THOPOJHO MAarHUTHO MOJIe
¢ uHaykius B, HacoueHa oT Bac KbM uepTexka. B
KakBa IIOCOKa JeiicTBa MarHMTHATa cuHjia Ha

eslekTpoHa? X X X X
A) Harope

X X XX
b) nanmony
B) ot uepTexa KbM Bac Ux x x x
I') or Bac kbM uyepTexa XX xxB

Tsmo ¢ maca m = 1 Kg, okaueHO Ha MpPYKHUHA,
Tpentu ¢ yecrora v = 1 Hz. Tano c xakBa mMaca
TpsOBa Ja OKAYMM Ha ChINaTa MPYXKIHA, TaKa 9e
YyecToTaTa My Ha TpenTeHe na Obae vq = 2 Hz?
A) 4Kkg

B) 2Kkg

B) 0,5kg

) 0,25kg

CBOOOAHUSAT Kpail Ha OIBHATO BBKE TPENTH B
HampaBjeHne Ha octa Y. B mageH MoMmeHT
3aBUCHMOCTTa Ha OTKJIOHEHHETO Ha BBXKETO OT
Pa3CTOSIHUETO X JIO TPENTAIIUsS My Kpai e nase-
Ha Ha rpadukarta. Kojko e qb/DKrHaTa A Ha BbJI-
Hara, KOATO CE PaslpOoCTPaHsBa M0 BBKETO?
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16.

17.

18.

19.

20.

Cuon CIIbHYCBA CBCTJIMHA MHHaBa pe3
CTbKJIEHa npu3Ma. Toukute 4 u B ca rpaHuLIATE
Ha BHUIUMUS CIEKTBP, KOHTO ce HabOmomaBa
BBPXY €KpaH, MMOCTABCH 3aJ IMpuU3smMara, Kaxksu ca
HpI/I6J'II/I3I/ITeJ'IHO ABJDKUMHUTEC Ha CBCTIMHHUTC
BBJIHHU, KOUTO IMaJgaT B ABCTC TOYKHU?
A) A: 400 nm; B: 700 nm

B) A: 700 nm; B: 400 nm

B) A: 40 nm; B: 70 nm

) A: 70 nm; B: 40 nm

<A
~~B

Ha npHOTO Ha akBapuyM ce HaMHpa U3TOYHHK Ha
ceeTiMHA. Kol OT detupure HOMEpUpaHU Jbya
maja MoJ TPaHHYHHUA BIBI MEXIy BOJara M
BB3IyXa?

1 4

A) 1l B) 2 B) 3 T) 4

Kost wactuna e o3HaueHa ¢ X B peakiusaTa Ha
Oera-pasmamaHe:

HCoYN+e +X 2
A) rama-KBaHT
B) mnporon
B) HeyTtpoH
I') aHTUHEYTpPUHO

B kost o0sact Ha eNeKTPOMAarHUTHUS CIIEKTHp ce
HaMupaT (GOTOHHWTE, KOMTO C€ W3IbYBAT NPHU
MIPEX0Jl Ha eNeKTPOHa BBB BOAOPOJECH aroM OT
opburta ¢ mopeaeH Homep N = 3 Ha opbuTa C
nopezaeH Homep m = 27

A) MHUKpPOBBIHH

B) wunpadyepBenu apun

B) Buauma cBeTIMHA

I') ynaTpaBHOIETOBH JTBUH

KakbB Buj 3Be3au mnomajgar B obmactra 4 Ha
JarpaMaTa CreKTbp-CBETUMOCT?

(CuBara uBuia 0603Ha4yaBa [naBHaTa MoCIenO-
BaTEIHOCT)

/Lo A
10000
1000
100
10

1 4
014 ®A

0,01
30 000

T T >
10 000 3000 T(K)

A) UepBEH rMIaHT B) 6smo mxymxe
B) HeyTpoHHa 3Be3/a I') uepna nynka



3agaun

1. Ckuwop HaBIM3a ¢ HayaJHa CKOpoCcT Vo = 10m/s B Uo

MPABOJIMHEECH y4acThK OT MUCTAaTa C ABJDKMHA S = 225 m U ¢ Ne

pasnuka BBB BUCOYMHHTE h = 15 m wMexnay HavamHata u h 3

KpaifHata Touka (BX. ¢urypara). [Ipuemere, ye 3eMHOTO \

yckopenue € g = 10 m/s?.
AKo mpuMeTe, 4e Ha CKMOpa He JeiicTBaT CHIIM Ha TPUEHE
U CBIIPOTUBIIEHUE, OIIPEIENIETE:
A) C kakBa CKOPOCT ¥V CKHOPBT JIOCTUTA Kpasi Ha y4yacTbKa?
b) 3a xonko Bpeme t CKHOPBT U3MHHABA y4acThKa?
B) C kakBo yckopeHue a ce ABMKHU CKMOPBHT B TO3U Y4aCTbK?

2. KuM Oarepus ¢ enekrpoasmwkento Hanpexxenne € = 9 V e cBbp3an @
pesuctop cbe chnporuBieHne R = 10 (), xakro e mMmoka3aHo Ha

cxemara. BolnTMeTbpbT, CBBP3aH KbM PE3UCTOPA, OTYUTA HATPEKE- ]
Hue U=8 V. R

A) KakbB Tok | Teue nipe3 pesucropa?
b) Koinko € BbTpeIHOTO ChIIPOTUBIIEHHE I HA OaTepusTa. FTTTTTo !




